
あなたのことについてお聞きします。
あてはまるものをそれぞれ１つずつ選び、番号に〇を付けて下さい。

（１）性別

回答数 ⽐率 回答数 ⽐率 回答数 ⽐率
男性 31 43.1% 38 54.3% 69 48.6%
⼥性 41 56.9% 29 41.4% 70 49.3%
無回答 0 0.0% 3 4.3% 3 2.1%

72 100.0% 70 100.0% 142 100.0%

⼩中学⽣向けまちづくりに関するアンケート調査結果

⼩学⽣

合　計

全体中学⽣

男性 48.6%⼥性 49.3%

無回答 2.1%

性別
全体 n＝142

43.1%

54.3%

56.9%

41.4% 4.3%

⼩学⽣

中学⽣

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性 ⼥性 無回答
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（２）居住地域

回答数 ⽐率 回答数 ⽐率 回答数 ⽐率
市街地 54 75.0% 49 70.0% 103 72.5%
市街地外の地域 17 23.6% 16 22.9% 33 23.2%
無回答 1 1.4% 5 7.1% 6 4.2%

72 100.0% 70 100.0% 142 100.0%合　計

全体⼩学⽣ 中学⽣

市街地 72.5%

市街地外の地域 23.2%

無回答 4.2%

居住地域
全体 ｎ＝142

75.0%

70.0%

23.6%

22.9%

1.4%

7.1%

⼩学⽣

中学⽣

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市街地 市街地外の地域 無回答
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（３）津別町での⽣活について

回答数 ⽐率 回答数 ⽐率 回答数 ⽐率
住みやすい 40 55.6% 29 41.4% 69 48.6%
どちらかといえば住みやすい 16 22.2% 13 18.6% 29 20.4%
どちらともいえない・わからない 2 2.8% 11 15.7% 13 9.2%
どちらかといえば住みにくい 6 8.3% 13 18.6% 19 13.4%
住みにくい 7 9.7% 1 1.4% 8 5.6%
無回答 1 1.4% 3 4.3% 4 2.8%

72 100.0% 70 100.0% 142 100.0%

あなたにとって現在の津別町は住みやすいと思いますか。
あてはまる番号を1つだけ選び○を付けて下さい。

合　計

全体中学⽣⼩学⽣

住みやすい 48.6%

どちらかといえば住みやすい
20.4%

どちらともいえない・わからない
9.2%

どちらかといえば住みにくい
13.4%

住みにくい 5.6%
無回答 2.8%

津別町の住みやすさ
全体 ｎ＝142

問1

55.6%

41.4%

22.2%

18.6%

2.8%

15.7%

8.3%

18.6%

9.7%

1.4%

1.4%

4.3%

⼩学⽣

中学⽣

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

住みやすい どちらかといえば住みやすい どちらともいえない・わからない
どちらかといえば住みにくい 住みにくい 無回答
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回答数 ⽐率 回答数 ⽐率 回答数 ⽐率
今後もずっと住み続けたい
（⼤⼈になってもずっと住んでいたい）
進学等で⼀度町外へ出るが、いずれ戻ってきて住みたい

進学等で町外へ出て、戻ってくる予定はない
（津別町に住みたくない）
わからない 25 34.7% 20 28.6% 45 31.7%
無回答 0 0.0% 4 5.7% 4 2.8%

72 100.0% 70 100.0% 142 100.0%
※各項⽬の（　）内は、⼩学⽣向けの選択肢。

あなたは、これからも津別町に住み続けたいと思いますか。
あてはまる番号を１つだけ選び○を付けて下さい。

（他の地域の⾼校や⼤学に⾏くために⼀度町外へ出て
も、また戻ってきて住みたい）

15

17.6%

28.9%

19.0%27

合　計

全体

13

⼩学⽣ 中学⽣

17.1%

27.1%

21.4%

22

12

18.1%

30.6%

16.7%

12

19

25

41

今後もずっと住み続けたい
17.6%

進学等で⼀度町外へ出るが、いずれ戻ってき
て住みたい
28.9%

進学等で町外へ出て、戻ってくる予定はない
19.0%

わからない 31.7%

無回答 2.8%

今後の居住意向
全体 ｎ＝142

問2

18.1%

17.1%

30.6%

27.1%

16.7%

21.4%

34.7%

28.6% 5.7%

⼩学⽣

中学⽣

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今後もずっと住み続けたい 進学等で⼀度町外へ出るが、いずれ戻ってきて住みたい
進学等で町外へ出て、戻ってくる予定はない わからない
無回答
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回答数 ⽐率 回答数 ⽐率 回答数 ⽐率
⽇常の買い物など、⽣活するのに不便だから 8 66.7% 10 66.7% 18 66.7%
冬の寒さや雪などの⾃然環境が⼤変だから 1 8.3% 0 0.0% 1 3.7%
将来なりたい職業が津別町にはないから 6 50.0% 9 60.0% 15 55.6%
将来の⼦育て環境や医療に不安を感じるから - - 1 6.7% 1 6.7%
交通（バス）が不便だから 1 8.3% 1 6.7% 2 7.4%
遊ぶ場所や楽しむ場所が少ないから 5 41.7% 9 60.0% 14 51.9%
特に理由はない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
その他 0 0.0% 1 6.7% 1 3.7%
※⼩学⽣向けは「将来の⼦育て環境や医療に不安を感じるから」の選択肢について、⼩学⽣にとって想像しにくいため除いている。

その他の具体的理由（中学⽣）
・将来は⼤きい会社で夢を叶えたいから。

津別町外へ移り住みたいと思う主な理由について、あてはまる番号を２つまで選び○を付けて下さい。

⼩学⽣ 中学⽣ 全体

66.7%

3.7%

55.6%

6.7%

7.4%

51.9%

0.0%

3.7%

66.7%

8.3%

50.0%

8.3%

41.7%

0.0%

0.0%

66.7%

0.0%

60.0%

6.7%

6.7%

60.0%

0.0%

6.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⽇常の買い物など、⽣活するのに不便だから

冬の寒さや雪などの⾃然環境が⼤変だから

将来なりたい職業が津別町にはないから

将来の⼦育て環境や医療に不安を感じるから

交通（バス）が不便だから

遊ぶ場所や楽しむ場所が少ないから

特に理由はない

その他

津別町に住みたくない理由

全体 n＝27

⼩学⽣ n＝12

中学⽣ n＝15

問３
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回答数 ⽐率 回答数 ⽐率 回答数 ⽐率
好きなところ、⾃慢できるところはない 18 25.0% 17 24.3% 35 24.6%
好きなところ、⾃慢できるところがある 52 72.2% 50 71.4% 102 71.8%
無回答 2 2.8% 3 4.3% 5 3.5%

72 100.0% 70 100.0% 142 100.0%

⼩学⽣（好きなところを具体的に記載）
【飲⾷】
・クマヤキが美味しい。［7件］
・クマヤキがすごく美味しい。
・クマヤキが美味しい、グッズも可愛い。でも遠い。町の中で買えると嬉しい。親が仕事でなかなか⾏けないから。
・アイスが美味しい。
・ソフトクリームが美味しい→もう少し安くしてほしい。
・さんさん館では美味しいソフトクリームが⾷べられる。
・さんさん館のソフトクリームが美味しい。

合　計

・さんさん館のソフトクリームが美味しいです。もう少し安くしてほしい。⾼いと気軽に⾷べられない。町⺠の割引などにすると
⾷べやすいです。

⼩学⽣ 中学⽣ 全体

津別町や住んでいる地域で「好きなところ、⾃慢できるところ」はありますか。
あてはまる番号を１つだけ選び○を付けて下さい。また、２を選択した⽅は、具体的にお書きください。問4

好きなところ、⾃慢できるところはない
24.6%

好きなところ、⾃慢できるところがある
71.8%

無回答 3.5%

津別町の好きなところ
全体 ｎ＝142

25.0%

24.3%

72.2%

71.4%

2.8%

4.3%

⼩学⽣

中学⽣

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

好きなところ、⾃慢できるところはない 好きなところ、⾃慢できるところがある 無回答
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【⾃然】
・⽔が美味しい。［7件］ ・⾃然に囲まれていること。
・空気が美味しくて⾃然にふれれる。 ・⽊や⾃然がいっぱいある。
・空気が美味しい。 ・⽊があったり、池や川、⿂などがあって⾃然が多い。
・空気がきれい。 ・森が多い。⾍がたくさんとれる。
・⾃然・空気が美味しい。 ・森林がきれい。⽕事が少ない。
・⾃然が豊か。 ・津別川がきれい。
・⾃然がいっぱいある。⾍がいる。 ・⿂釣りができたり、川の⽔がきれい。
・⾃然がきれい。悪い⼈がいない。 ・静か。安全。星・⽉が⾒える。
・⾃然がきれいだから。 ・冬になったらかまくらが作れる。
・⾃然がたくさんあって空気が気持ちいい。 ・雲海がきれい。
・⾃然がたくさんあるから。 ・公園がたくさんある。
・⾃然がたくさんでリラックスできる。 ・公園の⼩さな⽊の下が⾃慢できる。
・津別は景⾊が良いから、いかしたレジャー施設が欲しい。
・津別は景⾊が良いのでそれを活かしたものがあると良いと思います（屋外）。

【イベント、祭り】
・お祭り。 ・夏祭りや秋祭りが楽しい。
・夏祭りに川上り⼤会がある。 ・夏祭りの花⽕がきれい。
・⾊んな良いイベントなどがあるから。

【その他】
・相⽣。
・相⽣道の駅や夏祭りがあって、クマヤキが美味しくて、夏祭りは⾷べものや飲物があったり遊ぶものがあって楽しいです。
・アソビバが楽しい。
・家にカントリーサインが北海道全体を揃えようとしている。今のところ、たくさん揃っている。
・⾃動販売機のジュースが安い。
・近くに公園やさんさん館などのたくさんの遊び場所がある。
・近くにコンビニがある。
・ドッグサロンができた。
・夏にスキーができるし、森林学習展⽰会があるから。
・バスターミナル
・犯罪が少なく、地盤が安定していてすごく安全で住みやすい。
・僕の家は⽜屋さん。猫がいっぱいいること。ものそと研究所がある。もう住めない空き家だらけ。
・ものそと研究所がある。
・幼児から中学3年⽣まで病院代がタダだからです。
・ランプの宿の温泉が気持ち良い。
・意外とお店が多い。
・レジャー施設（網⾛のテントらんど）みたいなものや、店の定休⽇等が書いてあるポスターを⾊んな所に貼ってほしいです。
・町⺠のつながりが強いのも⾃慢できると思います。
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中学⽣（好きなところを具体的に記載）
【飲⾷】
クマヤキが美味しい。［10件］ クマヤキがとても⼈気。 野菜等が新鮮。
クマヤキ。［3件］ ⾷べ物が美味しい。［2件］
クマヤキが有名。［2件］ オーガニック⽜乳。

【⾃然】
⽔が美味しい。［10件］ 森が多く、空気が新鮮なところ。 森がすてき。
⽔がきれい。［4件］ 森林、⾃然がいっぱい。 みずならの⽊。
空気がきれい。［8件］ 緑がたくさんある。 ノンノの森。
空気が美味しい。 緑が豊か。 ホタル。
⾃然が豊か。多い。［4件］ ⽊が多い。［2件］ ホーストレッキングができる。
⾃然が良い。 ⽊がいっぱいあり、ゆっくりできる。 雲海。［2件］
⾃然の⾵景。 ⽊が多く空気がキレイ。 雲海がきれい。［2件］
⾃然がきれい。 川がキレイでいつでも釣りができること。

【イベント、祭り】
イベントがある。 夏祭りでたくさんのお客さんが来ること。
お祭りが多い。 夏祭りに豪華なゲスト。
お祭り。 夏まつりの花⽕がきれい。［2件］
夏祭り。 夏祭りの川渡のイベントも楽しいです。
夏まつりに来る芸能⼈を選ぶセンスが良い（2018以外）。 秋祭り。

【森つべつ】
ランプの宿森つべつ。 森つべつの温泉が気持ちいい。
森つべつ（温泉）があって良い。 森つべつに時々、エゾクロテンがいることがある。

【その他】
活汲の「ツクール」が楽しい。 丸⽟⽊材。
サッカー場の芝がすごくきれい（サッカーに関する⼈）。 気温が夏は涼しいので住みやすい。
さんさん館はとても落ち着くます。 交通量があまり多くないので、安⼼できる。
⼩さい⼦から⾼齢者の⽅々、みんなが仲良い。 犯罪が少ない？
⼈がすごくやさしい。 あそび場津別などの福祉が充実しているところ。
優しい⼈がたくさんいる。
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回答数 ⽐率 回答数 ⽐率 回答数 ⽐率
嫌いなところ、直してほしいところはない 30 41.7% 29 41.4% 59 41.5%
嫌いなところ、直してほしいところがある 39 54.2% 38 54.3% 77 54.2%
無回答 3 4.2% 3 4.3% 6 4.2%

72 100.0% 70 100.0% 142 100.0%

⼩学⽣（嫌いなところを具体的に記載）
【遊ぶ場所】
・遊ぶ場所が少ない。［3件］ ・公園をもう少し多くしてほしい。
・遊ぶ場所がそんなにないこと。 ・⾊んな遊具を増やしてほしい。
・遊ぶ所を増やしてほしい（少ないところに）。 ・⼦供が外で遊んだ後、休憩場があると良いです。
・遊ぶ場所も少し欲しい。 ・屋内の遊ぶ場所を作ってほしい。
・ゲームセンターがなくて、本を買ったりする所がない。 ・スケボー等で安全に遊べるレジャー施設があるといいな
・公園が少ない。［2件］ ・映画館が欲しい。
・近くに公園があるが、楽しそうなものがない。壊れそうなものがあって怖い。

合　計

⼩学⽣ 中学⽣ 全体

津別町や住んでいる地域で「嫌いなところ、直してほしいところ」はありますか。
あてはまる番号を１つだけ選び○を付けて下さい。また、２を選択した⽅は、具体的にお書きください。問5

嫌いなところ、直してほしいところはない 41.5%

嫌いなところ、直してほしいところがある 54.2%

無回答 4.2%

津別町のきらいなところ
全体 ｎ＝142

41.7%

41.4%

54.2%

54.3%

4.2%

4.3%

⼩学⽣

中学⽣

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

嫌いなところ、直してほしいところはない 嫌いなところ、直してほしいところがある 無回答
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【買物環境】
・買物する場所がない、少ない。［4件］ ・スーパーがあまりない。
・もうちょっと買物する場所が欲しい。 ・もう少しスーパー近くに欲しい。
・お店が少ない。［2件］ ・⼤きなデパートがない。
・津別には⾼齢者が多いので、もう少し⼤きいスーパーがあると良いです。
・⼤きいデパートがないから。（北海道ディズニーランドが欲しい）（北海道USJユニバーサルスタジオジャパン）
・買物がしにくい、移動が⼤変。
・買物する場所がないから、いちいち北⾒や美幌に⾏かなきゃいけない。
・買物をする場所が少なく、物がすぐ欲しい時等がある時は不便。
・遠くまで⾏かないと買物ができないから。
・コンビニを5件くらい増やしてほしい。
・コンビニをもう⼀個くらい置いてほしい。
・ゲーム屋さんが多くなってほしい。
・ポケモンのグッズがいっぱい売ってる所が欲しい。
・津別では基本、必要最低限の物しか売っていないので、もっとコンビニやスーパーに品物を置いてほしい。
・クマヤキを町中（⼤通りなど⼈通りが多い所）で売ってほしい。

【その他】
・病院の設備が⾜りない。 ・街灯が少ない。⼈が少ない。
・空き家の周りが草だらけ。 ・⾼台に通学バスが通ってない。
・いらない建物は壊してほしい ・図書室をもう少し⻑く開けてほしい。
・いらない建物を直してほしい。 ・イベントをもっと増やしてほしい。
・冬になると移動がしにくい。歩道が整っていない。 ・お祭りで座る所が少ない。
・横断歩道が少ない。 ・楽しい場所を作ってほしい。
・団地の公園などが⽊がぼろぼろになっているから直してほしい（危ないから）。
・中学校の運動会では花⽕を鳴らすのに、⼩学校の運動会では花⽕を鳴らさないところが直してほしい。
・普通の公園を、アスファルトの公園にしてほしい。
・挨拶をしても返してくれない⼈がたまにいる。
・歩道にゴミが捨ててある。挨拶をしてくれない⼈がいる。
・迷惑な⼈が多い（コンビニとかで⼤きな声でしゃべる⼈、家の中まで通るような⼤きな声でしゃべる⼈）。
・嫌いなところ、いなか。
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中学⽣（嫌いなところを具体的に記載）
【遊ぶ場所】
・遊ぶ場所がない。［2件］ ・中学⽣の遊ぶようなところがない。
・遊ぶ所を増やしてほしい。［2件］ ・⼦供が遊べる場所が少ない。
・遊ぶ場所が少ない。 ・⼦供達が遊べる場所を作ってほしい。
・遊べる所、集まれる場所が少ない。 ・遊ぶ場所や若者の服や雑貨を買う所がない。
・遊ぶ場所や楽しむ場所がない。 ・⽔遊びをする所が欲しい。

【買物環境】
・買物する場所がない。［5件］ ・店を増やしてほしい。
・買物する場所が少ない。［4件］ ・店をもう少し増やしてほしい。
・買物ができる所がかたまっている。 ・⽣活⽤品を買う所がない。
・買物するだけで町外へ出るのはつらい（親）。 ・スーパーが欲しい。
・買物するところ。 ・ちゃんとしたスーパーがない。
・買物できる⼤きいお店がない。 ・リサイクルショップとゲオ欲しい。
・ローソンが欲しい。［6件］ ・イオンが欲しい。
・コンビニが少ない。［3件］ ・デパート欲しい。
・コンビニを増やしてほしい（ローソン）。 ・飲⾷店も少なすぎ。
・お店が少ない。［3件］

【その他】
・移動が⼤変。［2件］ ・津別⾼校にばっかりお⾦をかけている。
・21世紀の森にゴール（サッカー）を置いてほしい。 ・猫がいろんな所にうろちょろしてる。
・電⾞（汽⾞）が欲しい。 ・⼈が住んでなさそうな、とっても古い家が多い。
・北⾒までの距離を短くしてほしい。 ・ホテルが欲しい。
・⽕災報知機などの点検の通知が来るのが遅い。 ・町中にゴミがたくさん落ちてる。
・交通事故になる道路が多い。 ・空き家が多い。
・スポーツができる場所少ない。
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（４）これからの津別町について

回答数 ⽐率 回答数 ⽐率 回答数 ⽐率
住宅や⽔道などの環境が整っている、快適に住める町 17 23.6% 25 35.7% 42 29.6%
交通事故や犯罪、災害などが少ない町 32 44.4% 32 45.7% 64 45.1%
道路や交通、公園などが整っていて、安全に暮らせる町 23 31.9% 17 24.3% 40 28.2%
⾃然環境や景観などを⼤切にする町 29 40.3% 18 25.7% 47 33.1%
こどもが元気に暮らせる町 14 19.4% 14 20.0% 28 19.7%
こどもから⼤⼈までみんなが健康に暮らせる町 34 47.2% 19 27.1% 53 37.3%
農業、林業、商業、⼯業など、地域の産業が元気な町 9 12.5% 7 10.0% 16 11.3%
買い物しやすく、まちなかのにぎわいがある町 31 43.1% 30 42.9% 61 43.0%
たくさんの⼈が観光に来て、交流のある町 15 20.8% 5 7.1% 20 14.1%
教育環境や⽂化・スポーツ活動が充実している町 7 9.7% 16 22.9% 23 16.2%
その他 4 5.6% 0 0.0% 4 2.8%

全体中学⽣⼩学⽣

あなたが⼤⼈になった時に、津別町がどんな町になっていたらいいなと思いますか。
あてはまる番号を３つまで選び〇を付けて下さい。

29.6%

45.1%

28.2%

33.1%

19.7%

37.3%

11.3%

43.0%

14.1%

16.2%

2.8%

23.6%

44.4%

31.9%

40.3%

19.4%

47.2%

12.5%

43.1%

20.8%

9.7%

5.6%

35.7%

45.7%

24.3%

25.7%

20.0%

27.1%

10.0%

42.9%

7.1%

22.9%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

住宅や⽔道などの環境が整っている、快適に住める町

交通事故や犯罪、災害などが少ない町

道路や交通、公園などが整っていて、安全に暮らせる町

⾃然環境や景観などを⼤切にする町

こどもが元気に暮らせる町

こどもから⼤⼈までみんなが健康に暮らせる町

農業、林業、商業、⼯業など、地域の産業が元気な町

買い物しやすく、まちなかのにぎわいがある町

たくさんの⼈が観光に来て、交流のある町

教育環境や⽂化・スポーツ活動が充実している町

その他

津別町がどんな町になっていたらいいか

全体 n＝142

⼩学⽣ n＝72

中学⽣ n＝70

問6
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⼩学⽣
・ ⾃然とともにつべつ町
・ ⾃然がきれいな町
・ ⾃然がきれいなつべつ
・ ⾃然をずーっと保てる町
・ ⾃然がたくさんつべつ
・ ⾃然環境を⽣かした町つべつ
・ ⾃然やみんなを⼤切にする町
・ 美しい雲海のある町　つべつ
・ 観光客が多い町
・ 観光地つべつ
・ 平和な町つべつ
・ 健康で安⼼・安全に暮らせる町
・ 悪いことがない町
・ みんなが楽しく安全に暮らせる町
・ 安全な町
・ 事故が少ない町
・ 事故のない町
・ 交通事故が少ない町
・ みんなで助け合っていく町
・ みんな楽しい津別
・ 遊園地みたいな町［2件］
・ 毎⽇、笑顔になる　つべつ
・ 笑顔あふれる町　つべつ
・ 笑顔あふれるつべつ町
・ 笑顔があふれる町
・ みんなが笑顔になる町［2件］
・ みんなが笑顔になる町（楽しい）
・ いつもみんなが笑っている町
・ みんながいつも笑顔でいられる町
・ 挨拶で、みんなが笑顔になってほしい町。
・ みんなが笑顔で元気な町
・ みんながしあわせになる町
・ ⼤⼈と⼦供の健康の町
・ みんなが元気に暮らせる町
・ ⼦供も⼤⼈もみんな健康でとても楽しい町
・ お店が増えて有名な町
・ イベントがたくさんあって、みんなが楽しめるつべつ。

これからの津別町が⽬指すべきまちのイメージや、ふさわしいキャッチフレーズを思い浮かぶまま⾃由に書いてく
ださい。（津別町がどうなってほしいかなどの希望でもいいです）問７
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・ にぎやかな町
・ 明るくにぎやかな町
・ みんなが楽しくなる町
・ どんな所よりも住みやすい町
・ 思いやりがある町
・ 買物や設備がしっかりしている町
・ たくさんの⼈と交流ができる町
・ きれいな町。交流がたくさんある町。
・ みんな仲良く交流できる町
・ たくさん挨拶をする町。
・ みんなが挨拶する町、⼩さい⼦でも　※イラスト有

・ スケボーのできる町　※イラスト有

・ ⼤学あってほしい。
・ ごみを捨てないできれいな町だといい。
・ みんなが元気で健康に暮らして、⼦供達が遊べる公園がいっぱいでもて犯罪災害がない町にしたい。
・ 犯罪や泥棒が少なく、⽕事もなく、安全な町がいい。
・ 遊園地が増えてほしい。
・ 津別町が安全の町になってほしい。
・ もっと⼦供が遊べる公園を増やしてほしいです。もっとお店を増やしてほしいです（服屋さん、靴屋さん）。
・ 地下鉄があってほしい。
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・ 津別川に⿂がもっといっぱいいてほしい。
・ アイス屋さんができてほしい。
・ ⼩さい⼦供から⼤⼈まで、楽しく遊べるところ（遊園地とか）
・ イオンをつくってほしい。
・ 買物がいっぱいできる町。ブックオフがある町。イオンがある町。ハードオフがある町。アニメイトがある町。テーマパー

クがある町。
・ イオンモールをつくってほしい。コンビニを増やす。アスレチックを作ってほしい。ストリートバスケの所を作る。
・ 店がいっぱいできてほしい。ホテルが欲しい。
・ 外国⼈も⽇本⼈も笑顔になれる町。いじめがない町。公園とかで⼦供達が楽しく遊んでいる町（※イラスト

有）。

・ 遊園地（北海道ディズニーランド）　※イラスト有
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中学⽣
・ みんなが笑顔になる町
・ ⾃然いっぱい、笑顔いっぱいなまち
・ みんなが笑顔になる町
・ 緑たくさん、笑顔たくさん
・ 笑顔であふれる町
・ みんなが笑顔で、帰ってきたくなる町
・ 住みやすい　笑顔のまち　つべつ
・ みんなが笑っている町
・ 笑顔をもらって笑顔になる町
・ 元気ある町
・ みんな元気な明るい町
・ 元気な⼦供の町　つべつ
・ みんな健康な町
・ 安⼼！安全！快適！みんな健康で元気なまち　つべつ！
・ ⽊の町　つべつ
・ ⽊のまち
・ クマヤキおいしい　⽊の街　つべつ
・ 買物のしやすい町
・ みんなが優しい町
・ 思いやりがある町　津別
・ たのしい町
・ 楽しい津別町
・ 楽しい町
・ みんながたのしめる町
・ おもしろいまち　つべつ
・ にぎわいがある町
・ にぎやかな町
・ つまらなくない町　べんりな町　つくろう！楽しい町
・ ⾃然豊かな町　つべつ
・ ふつうの町
・ 観光の町　つべつ
・ ⽇本⼀安全な町
・ あんぜんな町　つべつ
・ まち　つべつ
・ ⾃然豊かな町
・ ここにしかない、キレイがたくさんある町、つべつ
・ 住みやすく　明るい町　つべつ
・ 北⾒に⾏かなくても、買物ができる町。
・ ⼦供が遊べる場所をもっと作ってほしい。北⾒などに⾏かなくても買物ができるようにしてほしい。
・ 中⾼⽣の⼥⼦が楽しめる町になってほしい
・ ⼈気企業が津別のものを使いたいと⾔われるようになったら良いと思う。
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・ ⽊にかこまれた⼈⼝の多いくらしやすい町がいい。
・ みんなが楽しく暮らせるような津別町にしてほしい。
・ このままの町でいてほしい。
・ ⾷べ物が美味しく、住みやすく景⾊が良いつべつの町へ来てください。
・ ⼈がもっと来てもらえるような環境づくり。
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